

周华健根据自己做父亲的心得 为《昆塔·盒子总动员》写了主题曲 昔日情歌搭档苏慧伦变成了他“儿子”

见习记者 陈淑芝

自从23年前写出那首《亲亲我的宝贝》，周华健就一直想着要为自己的孩子再写一首歌。当动画电影《昆塔·盒子总动员》(简称《昆塔》)向他抛出橄榄枝的时候，周华健毫不犹豫就接下了，一手包办了影片主题曲《不可能是不可能的事》(简称《不可能》)的词曲，而报酬仅仅是两杯啤酒。

昨天，接受记者采访时，身在台湾的周华健在电话里笑着说：“‘《亲亲我的宝贝》第二辑’终于面世了。”

作曲花了一个星期 写词花了一个多月

谈起此次创作《昆塔》主题曲的经历，周华健说这跟写流行歌曲完全不同。在音乐制作上，他放弃了业内惯用的电脑软件合成音乐的方式，而是找了美国的交响乐团，在纽约的一家教堂里现场演奏录制完成。

主题曲的内容则放在了“孩子想追求梦想，父亲在背后守护”上。周华健为《不可能》所写的词，就是他本人在现实生活中遇到过的烦恼：“大家都知道我在大儿子出生那年，写下了《亲亲我的宝贝》，到了这次《不可能》，我写的时候就不断想起自己的儿子，女儿18岁上大学要离开家的情景。”虽然谱曲只花了一个星期，但周华健花了一个多月时间去想歌词：“我跟歌里的父亲太像了，我没有办法去想象一个父亲如何‘放手’让孩子追梦的心情，我真的不是这么‘潇洒’的父亲。”纠结了一个多月后，周华健终于写出了“风筝就该越飞越高越看越远，在你身边保护着你爸爸是线”这样的歌词，“总算让自己满意了”。

一开始选歌手 周华健想给自己当儿子

为了配合《不可能》的父子主题，周华健决定采用父子对唱的形式。但在寻找“儿子”人选上，周华健伤透了脑筋：“一开始我想自己唱，唱完之后把儿子的部分调低，但导演不满意，他想要更自然一点的童声。”兜兜转转之后，周华健某天突然灵光一闪，想到了曾经和自己搭档唱情歌的苏慧伦，“苏慧伦平时讲话的声音、咬字就很有小孩子的感觉，所以就找她来试一试。”

“要扮七八岁的小男孩唱歌?这怎么扮?”第一次听到这个“疯狂”的想法时，苏慧伦也吓了一跳。周华健只说了一句：“不用特意扮，不要唱得太准确就好了。”于是，在最终完成的主题曲版本里，你能听到苏慧伦偶尔发出的笑声，“那是她在试唱时因为唱错了还是歌词没看准，无意中发出的笑声，后来我觉得这个很符合小男孩随意的性格，就用了进去。”

天堂电影院之《我爱灰太狼2》

真人版灰太狼、红太狼明天来杭州 欢迎大家围观他们到底长什么样

记者 冯泽

本报讯《喜羊羊与灰太狼》系列大电影年年贺岁大卖，片方乘胜追击，又开发出一个专门以灰太狼一家为主角的《我爱灰太狼2》系列，专攻暑期档。今天，这个系列的第二部《我爱灰太狼2》正式上档。明天13:30，影片的两位主演赵英俊以及王智将来到杭州。快报天堂电影院联合浙江时代院线庆春电影大世界，请小朋友们一起去瞧瞧，真人版的灰太狼、红太狼长什么样。

《我爱灰太狼2》不是纯粹的动画片，而是采用动画同真人实景相结合的方式所拍摄的一部电影。赵英俊饰演的就是真人版的灰太狼，红太狼则由最近热门电视剧《精忠岳飞》中饰演乌诗玛的王智出演。

此次，灰太狼遭到了它当年的情敌小白狼的“暗算”，狼族族长地位岌岌可危，它只好借由自己发明的机器，穿梭到现实世界，去寻找狼族宝物“狼王石英”，只有这样才能保住自己的族长头衔，并且让红太狼对它死心塌地。

虽然是一部儿童片，但其中不少真人戏份，让“灰太狼”赵英俊连呼辛苦，“因为‘红太狼’王智本身就是武术演员，所以挥起平底锅来特别狠，而且我除了被平底锅砸，还要被飞腿踢。”王智则称除了这些，她在片中还有“红太狼必杀技”，“绝对值得期待。”

“红太狼必杀技”究竟是怎么回事?“灰太狼”赵英俊和“红太狼”王智在拍摄这部影片的时候，还发生过什么有意思的事?8月2日，你可以向他们尽情提问。

参与方法：

你最欣赏灰太狼或红太狼身上哪个优点，为什么?请将问题的答案发送至 dskbcp@sina.cn(主题请注明《我爱灰太狼》，并留下姓名、年龄和手机号码);或关注“都市快报天堂电影院”新浪微博(weibo.com/dskbcp)，并在相关微活动中报名留言。

截止时间:8月1日18:00

特别提醒:8月1日—31日,庆春电影大世界店庆月,全场半价。

《环太平洋》好像变形金刚大战哥斯拉 理论物理学博士说如果他当将军能轻松搞定

见习记者 陈淑芝 记者 胡聪 摄

“什么是平行宇宙?”“时空旅行是怎么回事?”“有一种说法，宇航员从太空回到地球，会发现以前的同龄人比自己老了，这是真的吗?”昨天，“2013 快报暑期电影夏令营”第七期《环太平洋》活动的映后“电影课”，变成了一堂关于宇宙的大讨论。话题从平行宇宙开始蔓延到虫洞理论、时空旅行。刚上小学一年级的7岁小姑娘王濛奇，仰着头说：“我最喜欢科学了，我是学校的科学积极分子。”

面对一个个好奇的小脑袋，本期夏令营的特邀嘉宾、浙江大学的理论物理学博士、科学松鼠会成员李剑龙恨不得倾囊相授。为了让夏令营的学员们更好地理解科学知识，他索性讲起了科幻电影与科学理论之间的关系。

就像《生活大爆炸》中的谢耳朵喜欢《星际迷航》一样，李剑龙博士平时也常看科幻片，只不过他看科幻片的过程就像是在“挑刺”。

《环太平洋》的科幻框架搭得很大，讲述未来的某一天，平行世界的生物打开了一道通往地球的缺口，企图用巨型怪兽来征服人类。为了生存，人类不得不制造出能够与之抗衡的“机甲战士”。神经桥联结、通感、蜂巢理论……《环太平洋》还制造了众多看上去很像那么一回事的科学术语。

但认真追究起来，李剑龙轻轻松松就找到了好几个不符合科学原理的地方，比如影片中说，所有的怪兽都有相同的DNA，但他们的外表和能力却存在着巨大差异。“平行宇宙如果真的能打开缺口，那么另一端的地球早就崩溃了。另外，怪兽既然是胎生的哺乳动物，为什么不用放射性武器?如果我是将军，我投一个放射性物质到怪兽面前就行了!”李剑龙这一席话，引得学员们哈哈大笑。

李剑龙认为，抛开剧情，科学漏洞，《环太平洋》还是不错的，特效尤其不错。基本上拍出了变形金刚大战哥斯拉的气势，而且几乎从头打到尾。有学员在看完电影后认为，这其实就是一部美国



宅男在向日本宅男致敬的电影。片中的“机甲战士”甚至还打出了天马流星拳，只是这拳的攻击力量，还不如冷兵器。

不过，正如李剑龙所说，“看科幻电影，认真你就输了。”昨日，《环太平洋》最终以38.34%的平均排片率占据中国内地影市人气榜首位，《速度与激情6》排片率下滑至33.62%;《惊天危机》占12.7%。业内对《环太平洋》的票房成绩非常看好。



ONE·城市志



【人物志】 攻星记

摄影穷三代，天文毁一生。这个通信业的小伙算不上天文学家，但这二十年一直不停地仰望星空、搜寻新天体。只要天空一出现异相，他的长枪短炮们就蠢蠢欲动了，记录下类似彗星撞木星这样的奇幻事。

最近他刚拍到了M101大熊座旋涡星系，离地球整整1900万光年。现在看到的光是它在1900万年前发出的，那时的人类才刚学会怎么取火做饭。

浩渺天穹，每个人都在追自己的星。

时尚报道 / 天气越热越要靓

TWO·生活志



【食城记】 透心凉

33款人气冰品，让你爽一夏! 搜遍全程酒店、咖啡馆、甜品屋、街头便利店，高温天，美酒不如美年达!

整个专题从上世纪80年代的哈尔滨开始回忆，重点当然是，现在，哪里，有什么好吃的!

健康诀 / 经期也要好气色

文艺手册

读书、音乐、电影、艺术、小说 (本期附在第一叠内)



【一个人】 在词语里灿烂

阿拉伯世界最伟大的诗人。尽管从1988年以来，他一直与诺贝尔文学奖擦肩而过，但人们相信，总有一天他会摘得桂冠。

最近，阿多尼斯再次到访中国，举办多场诗歌交流朗诵会。8月5日下午，阿多尼斯将在杭州舒羽咖啡馆现场朗诵。

本期专栏作者 / 黎戈 猫伯爵 卫西谛 闹闹女巫星座

因为热爱 所以热卖 优质生活信息同步覆盖全浙江